

“中谷25”推介会在伊川举行 一级优质米 食味品质高

田间地头看产业,共商合作谋发展。7日,谷子新品种“中谷25”推介会在伊川县吕店镇举行。

在吕店镇谷子种植基地里,沉甸甸的谷穗压弯了腰,一派丰收在望的可喜景象。(如图)大家走进田间地头,仔细观察谷子长势,听取技术人员讲解“中谷25”的品种特性,并与本地种植大户交流探讨种植经验。再过一周的时间,该品种谷子将进入收割期,颗颗饱满的谷穗,让人爱不释手,大家争相拍照留念。



据悉,“中谷25”是中国农业科学院作物科学研究所培育的优质高产抗褐米纹除草剂谷子新品种,在中国作物学会粟类作物专业委员会举办的第十四届优质小米鉴评中被评为一级优质米,在中国(伊川)第三届谷子产业创新发展暨小米品质鉴大会上获得商品品质、食味品质、综合品质三项第一。该品种抗病性、抗倒伏性强,适应性好,丰产性突出,2023年在吕店镇百亩示范方平均亩产412.6公斤。

近年来,伊川县依托自然禀赋和群众种植基础,围绕富硒功能农业,将谷子定为特色主导产业,建立了多个谷子种植、加工及研究基地,推广全程机械化种植技术,并成功制定了富硒小米生产技术规程,“伊川小米”品牌价值不断提升,美誉度和影响力不断扩大。目前,全县谷子种植面积超过20万亩,年产优质小米超2500万公斤,带动相关企业、农场和农户发展,农民增收超2亿元。 申得晟 文/图

旧桥换新颜 改造惠民生



9月8日,伊川县鸣皋伊河大桥改建完成正式通车。(如图)在现场,车辆及行人在崭新的桥面上来回穿梭,大桥实现华丽“蜕变”,群众重新用上了“放心桥”。

据了解,鸣皋伊河大桥修建于2009年10月,原桥宽度8米。由于使用年限较长,车流量大,尤其是重载货车频繁通行,受车辆荷载变化、雨水侵蚀、自然风化等因素影响,桥面损坏严重,给当地群众出行带来较大的安全隐患。大桥改建后两侧加宽3.3米,桥梁全宽14.6米,桥长265.2米,由原来的三级公路升级为二级公路。目前大桥主体工程已建成通车,下一步,将在不影响两岸群众出行的情况下,对桥梁的附属工程伸缩缝进行施工。

老桥改造“大变身”,架起群众“放心桥”。宽阔平整的桥面、水泥混凝土防撞护栏、醒目的交通标线,鸣皋伊河大桥以崭新的面貌重现。此次改建工程的顺利完成,提升了道路的通行能力和安全性,有效解决了群众出行的交通安全隐患问题,增强了群众的获得感、幸福感和安全感。 张睿祥 文/图

乡村荣誉墙 满满正能量

和美孝善榜单、退伍军人榜单、爱心捐赠榜单、成才希望星榜单……日前,在伊川县鸭岭镇殷沟村的“乡村荣誉墙”上,各个榜单写满了“明星”村民的名字,谁为村里发展作出了贡献,谁是村里的模范,谁家出了人才,赫然在目。殷沟村的这一面墙,凝聚了向上向善的强大正能量,滋养了文明乡风,推动了基层治理。

一面“荣誉墙”建起来,“正能量”马上树起来。“荣誉墙”的背后是一个个为村庄建设积极出钱出力的带头人,是一个个苦干实干的党员干部、领头人。何玉柱、何灵国是上榜殷沟村“荣誉墙”的两位乡贤,他们的“上墙”成为一股强大的“正能风”“动力风”。今年,殷沟村修路需要资金,他们积极带头为村里捐款,短短两天

内就筹得资金15.1万元,解决了难题。

殷沟村通过“乡村荣誉墙”建设,把弘扬正能量转化为解难题、促发展的有效动力,是鸭岭镇以精神文明建设为抓手,推动基层治理,推进农村产业发展的生动实践和缩影。今年,鸭岭镇以实施“乡村荣誉墙”建设为抓手,着力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,助力美丽乡村建设。目前尹岭村、石桥村等35个村的“乡村荣誉墙”已高标准打造完成,鸭岭村、温庄村等6个村正在进行设计施工,今年年底将实现41个行政村全覆盖。

鸭岭镇建设“乡村荣誉墙”的举措得到了全镇上下的认可。各村以“乡村荣誉墙”为载体,通过“思想进步星”“和美孝贤星”“积极贡献星”等评选

活动,聚民心、鼓干劲,助力乡村经济发展,助推乡镇招商引资,促进鸭岭经济发展。目前,鸭岭镇41个行政村在镇党委政府的引领下,通过各界人士共同努力,“乡村荣誉墙”的宣传引导,成功引入企业45家,增加地方级税收45.56万元。

让正能量在群众看得见、摸得着的地方发光,充分发挥其“示范效应”,培育淳朴民风,持续助推基层治理,这正是鸭岭镇“乡村荣誉墙”建设的初衷。“一面墙”让村民的形象“亮”起来,把村庄良好风尚“带”起来,激活了美丽乡村建设的内生动力,让美丽乡村建设呈现出多样多彩的景象,让广大群众对过上幸福生活充满信心、充满干劲,让乡村振兴之路越走越宽广。 (邵晓静 卢扬扬)

初心不改绘板报 宣传党的好政策

近日,在伊川县杜康花园小区,一位头发花白的老人正在黑板上聚精会神地书写党的二十届三中全会精神黑板报,工整的字体、精美的插图,丰富的内容吸引路人驻足。(如图)

这位老人叫刘运通,今年74岁,是一位有着50年党龄的老党员。因早年在部队从事宣传工作,他一直对宣传党的方针政策有着浓厚的兴趣。退休后,他主动参与社区事务,并坚持办黑板报宣传党的方针政策,受到小区居民的广泛好评。杜康花园小区共有480余户1600余人,住户构成复杂多元,老龄化程度高,小区老人大多不太擅长使用智能手机,更倾向于依靠传统的黑板报来获取信息。多年来,这块小小的黑板报扮演着宣传阵地的角色,不仅记录了社区的发展历程,更承载着社区的记忆,见证着居民的生活变迁。刘运通说,只要身体允许,他会一直坚持下去,为宣传党的方针政策作出一份自己的贡献。

党的二十届三中全会召开以来,伊川县工业化和商务局第一时间组织传达学习全会精神,组织人员到杜康花园小区、杜康花园小区、酒城宇



华小区、酒城鸿印小区、伊滨化工小区、东城滨河小区、中州文化小区和龙腾小区等八个管辖的小区,用通俗易懂的语言向居民群众宣讲党的二十届三中全会精神,切实将党的声音传递到千家万户。下一步,伊川县工业化和商务局将持续组织多样化的学习宣讲活动,把党的二十届三中全会精神转化为为民服务的具体行动,全方位解决群众急难愁盼问题,进一步推动党的二十届三中全会精神深入基层、深入人心。 申得晟 范晓聪 文/图

洛阳·综合

清风洛阳

洛宁:

跟进监督 让山村卫生室变了模样

“新建的这个村卫生室设备很齐全,地方也敞亮,群众看病更方便了!”近日,洛宁县上戈镇杜河村党支部书记刘运智向前来回访的上戈镇纪委书记马中双介绍道。

今年以来,在群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展期间,上戈镇纪委干部发现杜河村卫生室设在村民家中,位置偏僻,医疗条件也比较简陋,给群众看病就医带来了极大不便,当即督促镇公共服务办公室、杜

河村村民委员会联合制定整改方案,限期完成杜河村卫生室的升级改造工作,为村民提供更优质、便捷的医疗服务。

在镇纪委的跟进监督下,杜河村村委在村乡里中心安排出约100平方米的办公用房,利用县卫健委拨付的改造资金,建成标准化卫生室1个,其中观察室、治疗室、药房等功能服务室一应俱全,建成中医阁1个,器械设备、基本药物应有尽有,极大改善了村里的医疗卫

生条件,让群众看病就医更方便。

为给群众提供更优质的医疗服务,上戈镇中心卫生院定期对辖区内村医进行业务知识及技能培训,并由责任心强、业务能力过硬的医务人员组成巡回工作医疗队,到各村卫生室开展医疗救治和指导工作,使来村卫生室看病就医的群众能得到常见病诊治、购药、药品报销、中医理疗等“一站式”医疗服务,健康获得感进一步增强。 (李静)

栾川:

“廉”点拓面 共绘清廉村居新画卷

“新时代引领新征程,婚丧简办树新风,破除千年陈陋习,移风易俗讲文明……”近日,栾川县秋扒乡白岩寺村党群服务中心门前,一场由村民自发组织的廉洁戏曲文化演出正在精彩上演。

近年来,该县纪委监委以乡(邻)里中心、新时代文明实践中心、公共文化机构等各类阵地为据点,将廉洁文化元素串珠成链、连点拓面,因地制宜发挥村(社区)资源优势,用看得到、摸

得着、听得懂的方式,使廉洁文化宣传教育有效融入基层群众性文化活动。

为推进清廉文化向基层延伸,该县纪委监委探索“党建引领、乡风培育、治理优化、制度规范、自治共建”一体推进的清廉村居建设路径,持续织密“制度约束+村务监督+群众监督”立体监督网,选取试点村搭建“清风议事堂”,将民生诉求、矛盾纠纷、身边“微腐败”、基层治理“顽疾”等纳入议事内容,

推动群众关心关切的民生实事落地,不断为乡村振兴聚人气、添动力。

乡村振兴,廉洁为基。该县纪委监委将持续把清廉村居建设与县域文旅产业发展相结合,与弘扬优秀传统文化、红色革命文化等相融合,打造各具特色的清廉村居示范点,推动清廉村居建设整体进步、全域提升,以“清廉之笔”绘就新时代乡村振兴美好图景。 (徐玉洁)

伊川:

聚焦民生强监督 医保服务更便民

“自从这个医保服务网点开通以后,再也不用大老远跑到县城去办业务了,真是把服务送到了家门口啊!”近日,在伊川县彭婆镇便民服务中心医保交互终端上完成参保证明打印的张先生,面对来访的伊川县纪委监委工作人员发出由衷的感叹。

此前,在伊川县纪委监委开展医疗领域腐败问题集中整治期间,有群众反映医保服务网点少、办理业务等待时间长等问题。民生无小事,派驻县卫健委

纪检监察组立即将有关群众诉求反馈给县医保局,并督促办理,持续跟进。

在该县纪委监委的监督推动下,县医保局在具备条件的乡镇和行政村增设19个基层服务网点,设立医保服务窗口,简化医保业务办理流程,完善便民措施,使村民们足不出镇即可办理基本医疗保险参保登记、信息变更、信息查询打印等多项业务;同时对乡镇便民服务中心的经办人员进行集中培训、定期考核……

自群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,伊川县纪委监委统筹“室组地”力量,充分发挥“派”的权威和“驻”的优势,聚焦医疗领域群众反映强烈、群众关注度高的问题,深入医保部门、医保经办机构、定点医药机构开展集中整治,及时核查处理各类违法违规问题,建立健全长效机制,截至目前发现并推动解决群众急难愁盼问题13个,推动职能部门整改问题6个。 (郭园园)

《个人求助网络服务平台管理办法》公布并施行

不得通过虚构、隐瞒事实等方式骗取救助

“情况紧急,我丈夫突发脑出血,在重症监护室抢救,费用告急,希望您帮忙转发××筹链接,帮忙筹款,感谢救命之恩!”近年来,随着互联网技术的发展,个人网络求助现象不断增多,出现了一些个人求助网络服务平台。

9月5日,民政部、国家网信办、工业和信息化部、公安部、金融监管总局联合公布《个人求助网络服务平台管理办法》(简称《办法》),自公布之日起施行。

“2016年施行的慈善法未对个人网络求助作出规定,2023年12月29日,全国人大常委会对慈善法进行了修改。此次《办法》的出台,是为了贯彻落实修改后的慈善法,加强个人求助网络服务平台管理,保护求助者、信息发布者、捐助人的合法权益,同时不辜负每份爱心相助。”市民政局慈善事业促进科工作人员说。

《办法》的主要内容如下:

关于《办法》规制的范围

《办法》明确,个人求助网络服务平台,是指专门为因疾病等原因导致家庭经济困难的个人,提供求助信息发布和捐助资金归集、管理、拨付等服务的网络平台。

《办法》规定,个人求助网络服务平台,应当经民政部指定;未经指定,任何组织或者个人不得以个人求助网络服务平台的名义开展活动,不得从事求助信息发布和捐助资金归集、管理、拨付等个人求助网络服务。

关于个人求助网络服务平台的指定

申请指定为个人求助网络服务平台的,应当符合本《办法》第四条规定的条件,并提交相关材料。民政部将根据工作安排,发布遴选个人求助网络服务平台的公告;组建评审委员会,确定拟指定的个人求助网络服务平台名单,并向社会公示;公示期满后,确定指定的个人求助网络服务平台名单并向社会公布。名单公布后,个人求助网络服务平台应当在六十日内提供服务。

关于求助信息的真实性查验

《办法》规定,个人求助网络服务平台应当要求求助者、信息发布者提交下列求助信息和相关材料:

求助者、信息发布者的身份信息;求助者因疾病等原因导致家庭经济困难的情况;求助目标金额及用途;求助信息真实性声明;其他需要说明的情况。

个人求助网络服务平台应当建立审核团队,对求助信息的真实性进行查验。

《办法》还规定,个人求助网络服务平台发现求助者、信息发布者通过虚构、隐瞒事实等方式骗取救助或者挪用捐助资金的,应当及时终止服务,要求相关责任人退回已经拨付的捐助资金并退还捐助者。

个人求助网络服务平台应当采取有效措施,防止以帮助求助者、推广求助信息等名义索取捐助资金抽成、套取捐助资金等行为。

个人求助网络服务平台发现求助者、信息发布者涉嫌诈骗等犯罪行为的,应当及时向公安机关反映。

关于捐助资金的安全和管理

捐助资金的安全和管理是《办法》规制的重点内容。《办法》规定,个人求助网络服务平台的运营主体要与银行签订捐助资金存管协议。个人求助网络服务平台归集的捐助资金应当由专用存款账户管理、专项使用。专用存款账户出现变更、注销、撤销等情况的,个人求助网络服务平台的运营主体应当及时向民政部报告。除个人求助网络服务平台收取服务费用、捐助资金无法原路退回等情形外,专用存款账户归集的捐助资金只能向求助者本人或者其提供的医院等账户转账。个人求助网络服务平台应当及时、全面向社会公开每个求助者相关的资金筹集、拨付、使用、退回等信息,便于社会各界监督。

洛报融媒记者 余子愚

制图 吴芳